
-ราง- 
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจงัหวัดกาฬสินธุ  

ครั้งแรก  ประจำป  2568 
เมื่ออังคาร  ที่ 11 มีนาคม 2568 เวลา  09.๓0 น.  

ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
 

ผูมาประชุม 
1.  นายยสินทร   สุริยวนากุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
2.  นายเจริญ    จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
3.  นายพงษ   พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
4.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 4 
5.  นายชนาธิป  ย่ิงคงดี   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นายศุภโชติ    ธาตุรักษ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
7.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
8.  นายปฐมพงศ   ภูเตาเงิน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
9.  นายเสนีย    เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 1      
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายคงเดช   เฉิดสถิตย    ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
14.  นายศุภสิทธ์ิ  เฮงไพบูลย  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
15.  นางสาวอัจฉราวรรณ  ศิริกุล                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
16.  นายสุริยนต   ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายอรรถพงษ   โนนทนวงษ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
20.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
21.  นายประภาส   วรรณทอง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายปฐนัญ   จันดอน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
24.  นางบานเย็น   ทัพพิมล   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นายรัฐพล   อรรถประจง  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
26.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
27.  นายนิติธร   ขันผง   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
28.  นายณรงค   ระดาเสริฐ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
29.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
30.  นางสุระพงษ   หาศิริ   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
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ผูลาประชุม 
- ไมมี 
 
ผูเขารวมประชุม 
1. นายสน่ัน    พงษอักษร  ตำแหนง  ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  
2.  นายวิชิต    ทองปาน    ตำแหนง   ทองถ่ินจังหวัดกาฬสินธุ 
3.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
5.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
6.  นายวิริยะ  นาชัยเวียง  ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  ตำแหนง  ปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
10.  นางชนิดา    เพชรโรจน  ตำแหนง  รองปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
13.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
14.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
15.  นางนิภา  แขนรัมย  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณ 
16.  นางยุพิณ  มุมบุญ   ตำแหนง  ผูอำนวยกองพัสดุและทรัพยสิน 
17.  นายทิวา  เมืองศรี   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสาธารณสุข 
18.  จาเอกนิยม  ศรีชะตา   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
19.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
20.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ  

21.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ  
22.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
23.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
24.  นางสาวสุจิตตา นันวิจิตร  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
25.  นายนิติกร  ทรงเจริญ  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
26.  นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ  ตำแหนง หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ 
27.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
28.  สิบเอกศุภศร ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
29.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
30.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
31.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
32.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
33.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
34.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
35.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
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36.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
37.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
38.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
39.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
40.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
41.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
42.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
43.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
44.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
45.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
46.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
47.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
48.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
49.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
50.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
51.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
52.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
53.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
54.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
55.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
56.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
57.  นายสมพร  รอดสันเทียะ  ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
58.  นายวินิจ    ยลพันธ   ตำแหนง  พนักงานขับรถยนต 
59.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
60.  นายนิพนธ   ปรีจิตร   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
61.  นายณัฐวุฒิ    จันทะเรือง    ตำแหนง  กลุมงานกฎหมาย 
62.  นายพิพัฒน    บุตรสาร    ตำแหนง  นักสงเสริมการปกครองทองถ่ินชำนาญการ 
63.  นายวราพงษ  วรนาม    ตำแหนง  นักสงเสริมการปกครองทองถ่ินชำนาญการ 
64.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต    ตำแหนง  ประชาชน 
65.  นายพงษนิพัฒน   ศรีไพวรรณ   ตำแหนง  ประชาชน 
66.  นายเมทธี    คุณนิล    ตำแหนง  ประชาชน 
67.  นายประณต    คำโสภา    ตำแหนง  ประชาชน 
68.  นางสาวเจนจิก   พิมพะนิตย   ตำแหนง  ประชาชน 
69.  นางสาวสุดารัตน   เอกบุตร    ตำแหนง  ประชาชน 
70.  นางสาวกุลชนก   ภูทำมือ     ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไป 
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เริ่มประชุม      เวลา  09.30 น.  
 
นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  
ปลัด อบจ.กาฬสินธุ  
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด

กาฬสินธุ ทานรองนายก ทานทองถ่ินจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูทรงเกียรติทุกทานครับ วันน้ีเปนการประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คร้ังแรกหลังจากท่ีมีการเลือกต้ังก็ขออนุญาต
เขาสูพิธีการในการเปดการประชุมสภาคร้ังแรกครับในลำดับถัดไป ผมขออนุญาต
กราบเรียนเชิญทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ไดจุดธุปเทียน บูชา พระรัตนตรัย 
แลวหลังจากน้ันก็ขอเชิญทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ข้ึนสูบัลลังกเพ่ือไดกลาว
เปดการประชุมสภาคร้ังแรก ขอกราบเรียนเชิญครับ 

 
นายสนั่น  พงษอักษร 
ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ เชิญน่ังครับ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานนายกองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทาน
ผูมีเกียรติ ทานหัวหนาสวนราชการ พนักงาน ท่ีเคารพ ทุกทานครับ                        
กระผมนายสน่ัน  พงษอักษร ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ไดมาทำหนาท่ีเปดประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คร้ังแรก ในวันน้ี  

กอนอ่ืนผมตองขอแสดงความยินดีกับ ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน 
จังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  ท่ีไดรับความไววางใจจากพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัด
กาฬสินธุ ใหเขามาเปนตัวแทนในสภาอันทรงเกียรติแหงน้ี  จากการเลือกต้ังเม่ือวันท่ี 
1 กุมภาพันธ  2568 และเม่ือวันท่ี  25 กุมภาพันธ 2568 คณะกรรมการการเลือกต้ัง
ไดประกาศรับรองผลการเลือกต้ังของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดจังหวัด
กาฬสินธุ ครบเปนท่ีเรียบรอยแลวตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัด 
2540 และแกไขเพ่ิมเติม ถึงฉบับท่ี 5 พ.ศ. 2562 มาตรา 22 และระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 และแกไข
เพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2565 ขอ 6 ใหผูวาราชการจังหวัดตองกำหนดใหทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดไดมาประชุมกันเปนครั้งแรกภายใน 15 วัน 
นับแตวันประกาศผลการเลือกต้ังสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดจึงได
กำหนดใหมีการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  คร้ังแรก ข้ึนในวันน้ีหลังจาก
เปดการประชุมแลวตามระเบียบวาระการประชุมจะมีการเลือกประธานสภา      
รองประธานสภา และเลขานุการสภา  รวมท้ังญัตติท่ีเสนอใหสภาพิจารณา ผม
เช่ือม่ันวาวัตถุประสงคหลักขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็คือการพัฒนา
ใหพ้ืนท่ีในจังหวัดกาฬสินธุ เจริญกาวหนาตอไป  ผมในนามของจังหวัดกาฬสินธุ ให
คำม่ันสัญญากับสภาอันทรงเกียรติแหงน้ีวา  จังหวัดจะรวมมือกับองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เพ่ือบำบัดทุกข บำรุงสุข ใหกับประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ     

ในโอกาสอันสำคัญน้ี  กระผมขออัญเชิญอำนาจคุณพระศรีรัตนตรัย                     
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ตลอดจนพระบารมีแหงองคพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัว  และสมเด็จพระนางเจา
พระบรมราชินี  ไดโปรดดลบันดาลประทานพรใหทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ตลอดจนทานผูมีเกียรติทุกทาน  จงเจริญดวยจตุรพิธพรชัย 
ประสพความสำเร็จในส่ิงท่ีปรารถนาทุกประการ  

บัดน้ี  ไดเวลาอันสมควรแลว ผมขอเปดประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ คร้ังแรก และใหปลัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทำหนาท่ี
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ช่ัวคราว เพ่ือดำเนินการตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.2547 
แกไขเพ่ิมเติมฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2565 ตามระเบียบวาระการประชุมตอไป 

 
นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  
ปลัด อบจ.กาฬสินธุ  
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพครับ หลังจากท่ีทานผูวาราชการ

จังหวัดกาฬสินธุ ไดเปดการประชุมสภาคร้ังแรกแลวนะครับ ซ่ึงลำดับตอไปก็จะเปน
การเลือกสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ แตในลำดับ เร่ิมแรกน้ีก็จะ
เชิญทางทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีมีอาวุโสสูงสุด ข้ึนทำ
หนาท่ีเปนประธานสภาช่ัวคราว กอนนะครับ ครับในลำดับแรกก็ขออนุญาตอาน
ประกาศของจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ เร่ือง เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ คร้ังแรก  

ดวยคณะกรรมการการเลือกต้ัง ไดมีมติเห็นชอบใหประกาศผลการเลือกต้ัง
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท่ีไดดำเนินการเลือกต้ังต้ังเม่ือวันท่ี 
1 กุมภาพันธ 2568 โดยไดลงนามประกาศผลการเลือกต้ังดังกลาวเม่ือวันท่ี 25 
กุมภาพันธ 2568 ครบจำนวนตามท่ีกฎหมายกำหนดแลว  

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 วรรคสอง แหงพระราชบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 5)  พ.ศ. 2562  
ประกอบระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน  พ.ศ. 
2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3)  พ.ศ. 2565  ขอ 6  ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  
จึงประกาศเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คร้ังแรก ในวันท่ี 
11 มีนาคม 2568 เวลา 09.30 น. ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

จึงประกาศใหผูท่ีไดรับเลือกต้ังเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ ไดทราบและเขารวมประชุมตามวัน เวลา และสถานท่ีดังกลาวโดยพรอม
เพรียงกัน ประกาศ ณ วันท่ี 6 มีนาคม พ.ศ. 2568 นายสน่ัน  พงษอักษร  ผูวา
ราชการจังหวัดกาฬสินธุ  

ครับตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3)  พ.ศ. 2565  ขอ 7 ในการ
ประชุมสภาทองถ่ินตามขอ 6 เม่ือผูวาราชการจังหวัดสำหรับองคการบริหารสวน
จังหวัด หรือเทศบาล และนายอำเภอสำหรับองคการบริหารสวนตำบล เปดประชุม
สภาทองถ่ินแลว ใหปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ินเปนเลขานุการสภาทองถ่ิน
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ช่ัวคราว โดยใหเชิญสมาชิกสภาทองถ่ินผูมีอายุมากท่ีสุดซ่ึงอยูในท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินเปนประธานสภาทองถ่ินช่ัวคราว หากสมาชิกทองถ่ินผูมีอายุมากท่ีสุดไมรับ
เปนประธานสภาทองถ่ินช่ัวคราว ใหเชิญสมาชิกสภาทองถ่ินผูทีมีอายุมากท่ีสุด
รองลงมาตามลำดับซ่ึงอยูในท่ีประชุมสภาทองถ่ิน คราวน้ัน เปนประธานสภาทองถ่ิน
ช่ัวคราว เพ่ือทำหนาท่ีเปนประธานท่ีประชุมนำสมาชิกสภาทองถ่ินปฏิญาตตนตามท่ี
กฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถ่ินกำหนด และดำเนินการเลือก
ประธานสภาทองถ่ิน   

ในลำดับถัดไป ซ่ึงทางเจาหนาท่ีไดตรวจเช็ค สมาชิกสภาทองถ่ินท่ี ท่ีมีอายุ
และก็อาวุโส มากท่ีสุดก็คือ ทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง นะครับ ซ่ึงเปนสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอกมลาไสย เขตท่ี 1 นะครับ ก็จะขอ
อนุญาตเรียนเชิญทานข้ึนทำหนาท่ีเปนประธานสภาช่ัวคราว นะครับ ขอกราบเรียน
เชิญครับ  

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  
ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ครับวันน้ีเปนวันเปดประชุมสภาวันแรกผมตองขอกราบขอบพระคุณทานผูวาราชการ 

จังหวัดกาฬสินธุ ทานสน่ัน พงษอักษร ท่ีไดมาเปนกำลังใจและเปนขวัญและกำลังใจ
ใหกับสภาของเราในการเปดสภาในวันน้ี ยังอยากจะขอกลาวคำตอนรับทาน ในการ
ท่ีเราเปดประชุมสภาในวันน้ี ฤกษในวันน้ี ฤกษงามยามดี ช่ืนจิต พิศมัย ทานผูวา
มารวมเปดเลิศวิไล เปนแรงใจใหพลังท้ังสภา นิมิตหมายอันดีศรีสวัสด์ิ เพ่ือหนาท่ี
ปฏิบัติสมปรารถนา บริการพ่ีนองผองประชาเปยมศรัธาอยางเต็มใจ เขมขนอยางเต็ม
ใจ  ตอบสนองนโยบายขยายผล อุทิศตนสรางสรรค ไมหว่ันไหว กาฬสินธุ วัฒนา 
กาวหนาไกล ขอรับใชชาวประชา ท่ัวหนากัน white move like to sok you 
ทานผูวา กรุณาเปดงาน สมานทฉันท ท้ังองคกร ยินดี ช่ืนชีวัน เปนของขวัญช่ืนชอบ 
ขอบพระคุณ ทานผูวาในโอกาสน้ีครับ ขอเสียงปรบมือใหทานผูวาดวยครับ ครับ
ตอไปก็คงจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 1 ของวันน้ี วันเปดสภาวันแรก นะครับ ผม
อยากจะขอกลาวอีกนิดหน่ึงนะครับในการตอนรับ ทานสมาชิกท้ังเกาและใหมนะ
ครับท่ีไดเขามารับใชพ่ีนองในวันน้ี และจะไดไปปฏัติหนาท่ีใหกับชาวจังหวัดกาฬสินธุ 
น้ันคือเราฝาฟนในการเลือกต้ัง ท่ีจะเขามาฝาขวากดง ฝาขวากหนาม ไมไดเดินมา
ดวยกลีบกุหลาบนะครับ น้ันก็คือส่ิงหน่ึงท่ีเราตอสูพ่ีนองประชาชน ไดใหความพรอม
เพียงท่ีเลือกต้ังเรามาใหปฏิบัติหนาท่ี แทนพ่ีนองประชาชน กระผมจึงอยากจะขอก
ราบเรียนทานทุกทานในท่ีน้ีวาในเม่ือเราไดเขามาแลวในการท่ีเราจะปฏิบัตหนาท่ีน้ัน
เปนส่ิงสำคัญและรักษาในการท่ีเราเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ซ่ึง
เปนหนาเปนตาของจังหวัดกาฬสินธุ ของเรานะครับ การรักษาเปนการท่ีย่ิงยาก ท่ี
เขามาไมไดการเปนท่ีย่ิงยากเทาไหร แตวาการรักษาไวใหไดอยูไป คงดำรงไปน้ัน 
อยางเชนตัวกระผมครับทานผูวาครับ ผมเปนต้ังแตป พ.ศ. 2533  จนถึงขนาดน้ี ป 
2568 ท่ีไดรับเลือกต้ังกับพ่ีนองประชาชนมาน้ันคือส่ิงหน่ึงท่ีอยากใหพวกเราไดลด
สถิติของผมไมไดนะครับ ครับ ทานเลขามีอะไรครับ ครับขอใหทานสมาชิกสภา ยืน
ข้ึนทุกคนครับ จะไดกลาวคำปฏิญาณตน ใหกลาวช่ือของตัวเอง และนามสกุล ของ
ตัวเองทุกคนนะครับ โปรดวาตามกระผมนะครับ  
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ขาพเจา ชื่อ-สกุล (สมาชิกสภากลาว ชื่อ-สกุล) 
ขอปฏิญาณตนวา  
“จะรักษาไว และปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญ แหงราชอาณาจักรไทย   
จะซื่อสัตย สุจริต และปฏิบัติหนาที่ เพื่อประโยชน ของประชาชน” 
ครับ ขอบคุณครับ 

 
ระเบียบวาระที ่1       เรื่อง  การเลือกประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

เชิญทานกิจธนะ ธรากิตติรัฐ เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
ช่ัวคราว  ช้ีแจงระเบียบท่ีเก่ียวของ 
 

นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  
ปลัด อบจ.กาฬสนิธุ   
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ช่ัวคราว ทานผูวา 

ราชการจังหวัดกาฬสินธุ ทานทองถ่ินจังหวัด ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ผูทรงเกียรติทุกทานครับ ก็ในข้ันตอน
การเลือกประธานสภ าค รับ ก็จะ มี ระ เบี ยบ ท่ี เก่ี ยวข อ งก็ มี  คื อระ เบี ยบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547  แกไข
เพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3 ) พ.ศ. 2565 )  

ขอ ๘ วิธีการเลือกประธานสภาทองถ่ินใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมี
สิทธิเสนอช่ือ  สมาชิกสภาทองถ่ินคนหน่ึง  ท่ีตนเห็นวา  สมควรใหเปนผูดำรง
ตำแหนงประธานสภาทองถ่ิน  การเสนอน้ันตองมีสมาชิกสภาทองถ่ิน  รับรองไมนอย
กวาสองคน เวนแตสมาชิกสภาทองถ่ินใดมีสมาชิกสภาทองถ่ิน เทาท่ีมีอยูนอยกวา 8 
คน ใหมีสมาชิกสภาทองถ่ินรับรองหน่ึงคน โดยใหสมาชิกสภาทองถ่ิน  แตละคน  มี
สิทธิรับรองไดเพียงคร้ังเดียว  ช่ือท่ีเสนอไมจำกัดจำนวน  และใหสมาชิกสภาทองถ่ิน
ลงคะแนนเลือกผูท่ีถูกเสนอช่ือคนหน่ึง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผูท่ีถูก
เสนอช่ือ เม่ือตรวจนับแลวใหประธานท่ีประชุมประกาศคะแนนตอท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินใหผูไดคะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก ถามีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันหลายคน
ใหเลือกใหมเฉพาะผูท่ีไดคะแนนศุงสุดน้ันโดยใชวิธีเดิม ถาผลการเลือกใหมปรากฏวา
ยังมีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันอีก ใหใชวิธีจับสลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน อัน
น้ีเปนวรรคหน่ึงของขอ 8 นะครับ  

ในสวนวรรคสอง ใหผูท่ีถูกเสนอช่ือไดรับหมายเลขประจำตัวเพ่ือใชในการ
ลงคะแนนเลือกดวยวิธีจับสลาก โดยใหผูท่ีถูกเสนอช่ือตกลงกันวาจะใหคนใดเปนคน
จับสลากกอนหลัง แลวใหจัดทำบัตรสลาก ชนิดสี และขนาดอยางเดียวกัน มีจำนวน
เทากับจำนวนผูท่ีถูกเสนอช่ือ โดยเขียนหมายเลขประจำตัวตามลำดับใหครบตาม
จำนวนผูท่ีถูกเสนอช่ือหากตกลงกันไมไดใหประธานท่ีประชุมจับสลากวาผูใดจะเปนผู
จับสลากกอนหลัง 

วรรคสาม ใหประธานท่ีประชุมประกาศหมายเลขประจำตัวของผูท่ีถูกเสนอ
ช่ือตามลำดับหมายเลข 
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ในวรรคส่ี ใหสมาชิกสภาทองถ่ินลงคะแนนเลือกผูท่ีถูกเสนอช่ือ โดยวิธีเขียน
หมายเลขประจำตัวผูท่ีถูกเสนอช่ือลงในบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอยางเดียวกัน 
ใสซอง แลวนำซองใสลงในหีบท่ีจัดไวดวยตนเองตอหนาประธานท่ีประชุม 

วิธีการเสนอช่ือและการับรองตามวรรคหน่ึงใหนำความในขอ 39 มาใช
บังคับโดยอนุโลม  การรับรองก็คือยกมือใหพนศรีษะนะครับ อันน้ี เปนวิธีการตามขอ 
39 นะครับ  

ในวรรคหก ใหประธานท่ีประชุมเชิญสมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวาสองคน
ชวยตรวจนับคะแนน 

วรรคเจ็ด วิธีการจับสลากวรรคหน่ึงใหประธานท่ีประชุมดำเนินการใหผูได
คะแนนสูงสุดเทากัน ตกลงกันเสียกอน วาจะใหผูใดเปนผูจับสลากกอนหลัง หากตก
ลงกันไมไดใหประธานท่ีประชุมจับสลากวาผูใดจะเปนผูจับสลากกอนหลัง แลวให
จัดทำบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอยางเดียวกันตามจำนวนเทากับจำนวนผูไดรับ
คะแนนสูงสุดเทากัน โดยเขียนขอความวา “ไดรับเลือกเปนประธานสภาทองถ่ิน” 
เพียงบัตรเดียว นอกน้ันเขียนขอความวา “ไมไดรับเลือกเปนประธานสภาทองถ่ิน” 

วรรคสุดทาย ถามีการเลือกแลวคะแนนเทากันนะครับก็เอามาใชในวิธีการ
ในวรรคสุดทายก็คือวรรคท่ีเจ็ด แลว ขอท่ีเก่ียวของก็คือ  

ขอ  ๑๔  ในการเลือกประธานสภาทองถ่ิน  รองประธานสภาทองถ่ิน  หรือ
เลขานุการสภาทองถ่ิน  ถามีการเสนอช่ือผูสมควรไดรับการแตงต้ังเพียงตำแหนงละ
หน่ึงคน  ใหถือวาผูน้ันไดรับเลือก ถามีการเสนอช่ือเพียงคนเดียวก็ผูน้ันก็ไดรับแตงต้ัง
นะครับ อันน้ีก็คือวิธีการซ่ึงในลำดับถัดไปก็เชิญทางทานประธานใหสมาชิกไดเสนอ
ช่ือแลวก็มีผูรับรองในการเสนอช่ือประธานสภานะครับ  

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  
ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ครับเม่ือทานสมาชิกสภาไดทราบระเบียบท่ีเก่ียวของเก่ียวกับการเลือกประธานสภา 

แลวผมขอดำเนินการตามข้ันตอน ขอเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือผูท่ีตนเห็นสมควร 
ใหดำรงตำแหนงประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ            
โดยตองมีสมาชิกรับรอง  ไมนอยกวาสองคนสมาชิกสภารับรองไดเพียงคร้ังเดียว                 
ขอเชิญครับ 

 
นายประหยัด พานิชยดี   เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพ กระผม          

นายประหยัด พานิชยดี สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ขอเสนอ
ทานภูมินทร ภูมิเขตร จากกุฉินารายณ เขต 2 เปนประธานสภาครับผม  

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  
ประธานสภาฯ ชั่วคราว  ขอผูรับรอง (ขานช่ือผูรับรอง) 2 ทานครบครับ 
    1. ทานอรรถพงษ  โนนทนวงศ 
                             2. ทานอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร 
    ผูรับรองถูกตองตามระเบียบ 
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    มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือเพ่ิมเติมอีกหรือไมเชิญครับ     
    ถาไมมีถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเลือก 

ทานภูมินทร  ภูมิเขตร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ              
อำเภอกุฉินารายณ เขตเลือกต้ังท่ี 2 
เปนผูดำรงตำแหนงประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                 
ลำดับตอไปขอเชิญทานภูมินทร  ภูมิเขตร  ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ประจำท่ีบัลลังกพรอมกลาวแสดงความรูสึกและดำเนินการประชุมตาม
ระเบียบวาระตอไป เชิญครับ   

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร  ครับเรียนทานผูวาราชการจังหวัดทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ทานสมาชิก
ประธานสภา อบจ.กส  สภา และทานหัวหนาสวนราชการทุกทาน กระผมก็มีความยินดีครับ ท่ีจะไดทำ 

หนาท่ีประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอขอบพระคุณเพ่ือน
สมาชิกท่ีใหความไววางใจกระผมในการทำหนาท่ีประธานสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดในคร้ังน้ีครับ  กอนท่ีจะเขาระเบียบวาระท่ี 2 กระผมขอพักการประชุม 5 
นาทีครับ  

   ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 2   
เรื่อง  การเลือกรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  คนที่หนึ่ง 

    เชิญทานเลขานุการสภาช้ีแจงระเบียบครับ 
 
นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  
ปลัด อบจ.กาฬสินธุ   
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานผูวาราชการจังหวัด 

กาฬสินธุ ทานทองถ่ินจังหวัด  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทาน
หัวหนาสวนราชการ สำหรับการเลือกรองประธานสภาซ่ึงก็ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง
ฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2565 ขอ 12 วิธีเลือกรองประธานสภาทองถ่ิน ใหนำความในขอ 8 
มาใชบังคับโดยอนุโลม กรณีท่ีกฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถ่ินกำหนดให
สภาทองถ่ินใดมีรองประธานสภาทองถ่ิน ไดมากกวาหน่ึงคน ใหเลือกรอง
ประธานสภาทองถ่ินคนท่ีหน่ึงกอน แลวจึงเลือกรองประธานสภาทองถ่ินในลำดับ
ถัดไปทีละคนจนกวาจะครบตามจำนวนท่ีพึงมี เราไดช้ีแจงขอบังคับการประชุมขอ 8 
ไปเรียบรอยแลวนะครับ ก็ใชรูปแบบวิธีการคัดเลือกเหมือนกับประธานสภานะครับ 
ก็นำเรียนในท่ีประชุมใหทราบครับ  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร   
ประธานสภา อบจ.กส  เม่ือทานสมาชิกสภาไดทราบระเบียบเก่ียวกับการเลือกรองประธานสภาแลว  
    ผมขอดำเนินการตามข้ันตอน ขอเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือผูท่ีตนเห็นสมควร 
    ใหดำรงตำแหนงรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คนท่ี 1   
    โดยตองมีสมาชิกรับรอง  ไมนอยกวาสองคนสมาชิกสภารับรองไดเพียงคร้ังเดียว   

ขอเชิญครับ ทานกุหลาบ พิศวงค ครับ 
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นางสาวกหุลาบ พศิวงค  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ทานทองถ่ินจังหวัด 

กาฬสินธุ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ดิฉันนางสาวกุหลาบ 
พิศวงค สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอหวยผ้ึง ขอเสนอ
นายคงเดช เฉิดสถิตย  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอกมลา
ไสย เขตเลือกต้ังท่ี 2  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร   
ประธานสภา อบจ.กส  ขอผูรับรองครับ (ขานช่ือผูรับรอง)  

1. ทานยสินทร  สุริยวนากุล 
                             2.  ทานประสิทธ์ิ อาจบรรจง 
    ผูรับรองถูกตองตามระเบียบ 
    มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือเพ่ิมเติมอีกหรือไมเชิญครับ     
    ถาไมมีถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเลือก 

ทานคงเดช  เฉิดสถิตย สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                 
อำเภอกมลาไสย เขตเลือกต้ังท่ี 2 
เปนผูดำรงตำแหนงรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คนท่ี 1                

 
ระเบียบวาระที่  3        การเลือกรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  คนที่สอง 

เชิญทานเลขานุการสภาชี้แจงระเบียบครับ 
     
นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  
ปลัด อบจ.กาฬสินธุ   
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานผูวาราชการจังหวัด

กาฬสินธุ ทานทองถ่ินจังหวัด  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทาน
หัวหนาสวนราชการ ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ ซ่ึงระเบียบ ก็คือ ขอ 
12 นะครับ ก็จะเปนการเลือกรองประธานสภาคนท่ี 2 ซ่ึงก็ขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ก็จะมีรองประธานสภาได 2 คน ซ่ึงตามระเบียบนะครับ วิธีการ
เลือก ก็ใหนำความในขอ 8 มาใชบังคับโดยอนุโลม ก็คือการเลือกโดยการเสนอช่ือ มี
ผูรับรอง 2 คน นะครับ แลวถามีการเสนอช่ือเพียงคนเดียวก็ถือวาคนน้ันไดรับการ
แตงต้ัง ไดรับการเลือกนะครับ ตามขอ 14 อันน้ีก็เปนระเบียบท่ีเก่ียวของ อันน้ี
ขอสรุปคราว  ๆนะครับ ก็ขอนำเรียนท่ีประชุมครับ ขอบคุณครับ  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร   
ประธานสภา อบจ.กส  เม่ือทานสมาชิกสภาไดทราบระเบียบเก่ียวกับการเลือกรองประธานสภาแลว  
    ผมขอดำเนินการตามข้ันตอน ขอเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือผูท่ีตนเห็นสมควร 
    ใหดำรงตำแหนงรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คนท่ี 2   
    โดยตองมีสมาชิกรับรอง  ไมนอยกวาสองคนสมาชิกสภารับรองไดเพียงคร้ังเดียว   

ขอเชิญครับ ทานจักรกฤษ นอยเสนา ครับ     
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นายจักรกฤษ นอยเสนา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ ทานสมาชิกสภาผู
ทรงเกียรติ ทานประธานท่ีเคารพครับ กระผมนายจักรกฤษ นอยเสนา สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอหวยเม็กเขต 2 ขอเสนอช่ือ ทานอภิสิทธ์ิ 
เอกบุตร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ อำเภอกุฉินารายณ เขต
เลือกต้ังท่ี 3 เปนรองประธานสภาคนท่ี 2 ครับ  

 
นายภูมินทร ภูมิเขตร   
ประธานสภา อบจ.กส  ขอผูรับรองครับ (ขานช่ือผูรับรอง)  

1. ทานประหยัด  พานิชยดี 
                             2.  ทานประภาส  วรรณทอง 
    ผูรับรองถูกตองตามระเบียบ 
    มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือเพ่ิมเติมอีกหรือไมเชิญครับ     
    ถาไมมีถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเลือก 

ทานอภิสิทธ์ิ เอกบุตร สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                 
อำเภอกุฉินารายณ เขตเลือกต้ังท่ี 3 
เปนผูดำรงตำแหนงรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คนท่ี 2                
 

ระเบียบวาระที่  4       การเลือกเลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
เชิญทานเลขานุการสภาชัว่คราวชีแ้จงระเบียบครับ 

     
นายกิจธนะ  ธรากิตติรัฐ  
ปลัด อบจ.กาฬสินธุ   
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานผูวาราชการจังหวัด

กาฬสินธุ ทานทองถ่ินจังหวัด  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด ทานผูมีเกียรติทุกทานครับ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไข
เพ่ิมเติมถึง ฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2565 ก็ขอ 13 วิธีเลือกเลขานุการสภาทองถ่ินใหนำ
ความในขอ 8 มาใชบังคับโดยอนุโลม เม่ือสภาทองถ่ินมีมติเลือกเลขานุการสภา
ทองถ่ินแลว ใหเลขานุการสภาทองถ่ินช่ัวคราวพนจากตำแหนง วิธีการเลือกก็มีเสนอ
ช่ือแลวก็ผูรับรอง 2 คนนะครับ ตามขอ 8 นะครับ ขออนุญาตนำเรียนในท่ีประชุม
นะครับ  

  
นายภูมินทร ภูมิเขตร   
ประธานสภา อบจ.กส  เม่ือทานสมาชิกสภาไดทราบระเบียบเก่ียวกับการเลือกรองประธานสภาแลว  
    ผมขอดำเนินการตามข้ันตอน ขอเชิญทานสมาชิกเสนอช่ือผูท่ีตนเห็นสมควร 

ใหดำรงตำแหนง  เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ             
โดยตองมีสมาชิกรับรอง  ไมนอยกวาสองคนสมาชิกสภารับรองไดเพียงคร้ังเดียว   
ขอเชิญครับ 
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นายอรรถพงษ  โนนทนวงษ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ีเคารพ ทานผูวา 
ราชการจังหวัดกาฬสินธุ ทานทองถ่ินจังหวัด ทานนายกองคการบริหารสวน        
จังหวัดาฬสินธุ ทานหัวหนาสวนราชการ ทานสมาชิกสภาท่ีเคารพทุกทานครับ 
กระผมนายอรรถพงษ โนนทนวงษ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
อำเภอหวยเม็ก เขตเลือกต้ังท่ี 1 ขอเสนอทานสุนันท โคตะวินนท เปนเลขานุการ
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ  
 

นายภูมินทร ภูมิเขตร   
ประธานสภา อบจ.กส  ขอผูรับรอง (ขานช่ือผูรับรอง) 

1. ทานศุภโชติ  ธาตุรักษ 
2. ทานพงษ  พิมพะนิตย 
3. ทานรัฐพล อรรถประจง 
4. ทานนิติธร  ขันผง 

    ผูรับรองถูกตองตามระเบียบ 
    มีสมาชิกทานใดจะเสนอช่ือเพ่ิมเติมอีกหรือไมเชิญครับ     
    ถาไมมีถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมติเลือก 

ทานสุนันท โคตะวินนท เปนผูดำรงตำแหนง 
เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ลำดับตอไปขอเชิญ              
ทานสุนันท โคตะวินนท  เลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ครับ 
เชิญครับ     
 

เลขานุการสภาฯ ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  เรียนทานผูวาราชการ 
 จังหวัดกาฬสินธุครับ  ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

และทานสมาชิกท่ีเคารพทุกทานครับ  กอนอ่ืนเลยนะครับวันน้ีเราก็ไดมีการเลือก
ประธานรองประธานสภา  คนท่ี 1 และรองประธานสภาคนท่ี 2  แลวนะครับ  
ในโอกาสน้ีผมขออนุญาตเรียนเชิญทานรองประธานสภาคนท่ี  1  และทานรอง
ประธานคนสภาท่ี  2  ไดกรุณาประจำท่ีบังลังกดานบนครับท้ังสองทานครับ  
เพ่ือถายภาพครับ  ตอจากน้ันก็จะใหทางทานประธานสภาคนท่ี  1  นะครับ
กลาวความรูสึกตอท่ีประชุม  และก็รองประธานสภาคนท่ี  2  นะครับกลาว
ความรูสึกตอท่ีประชุมดวย  พรอมกันเลยนะครับ  ขออนุญาตเรียนเชิญครับ  
ครับขออภัยครับลำดับตอไปก็จะขออนุญาตใหทานประธานสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  ก็คือทานภูมินทร  ภูมิเขตร  นะครับไดกลาวความรูสึกตอ
ท่ีประชุมเรียนเชิญครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร เรียนทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  ทานนายกองคการบริหารสวน 
(ประธานสภาฯ)        จังหวัด  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  ทานหัวหนาสวน 

ราชการจังหวัด  กระผมนายภูมินทร  ภูมิเขตร  ครับ  วันน้ีรูสึกเปนเกียรติครับ
ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดใหความไววางใจกระผมในการดำรง
ตำแหนงประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในคร้ังน้ีกระผมก็จะ
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พยายามทำหนาท่ีของประธานสภาและก็พยายามประสานทานสมาชิกทุกทาน
ใหเปนน้ำหน่ึงใจเดียวกันและก็มีปญหาอะไรก็คุยกันครับกระผมเปนประธาน
ใหมก็ทำอะไรผิดพลาดบางก็ขอใหอภัยผมดวยนะครับ  ขอบพระคุณครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนเชิญทานรองประธานสภาคนท่ี  1  ครับ  ทานคงเดช  เฉิดสถิตย   
 ครับเชิญครับ 
   
นายคงเดช  เฉิดสถิตย เรียนทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  ทานนายกองคการบริหารสวน 
(รองประธานสภา คนที่ 1) จังหวัดกาฬสินธุ  ทานปลัดทานหัวหนาสวนราชการ  โดยเฉพาะอยางย่ิง 

แลวทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานโดยความรักและก็เคารพครับกอนอ่ืนก็
ตองขอบคุณทานสมาชิกสภาทุกทานนะครับท่ีไววางใจท่ีใหตัวกระผมไดทำหนาท่ี
บนบังลังกในสภาน้ีตำแหนงรองประธานสภา  คนท่ี  1  การท่ีเราไดมาน่ังในสภา
อันทรงเกียรติน้ีก็ดวยน้ำพักน้ำแรงน้ำมือของพ่ีนองประชาชนคนท่ีเขาคูหาก็กา
พวกเราเขามานะครับ  การท่ีเราเขามาสูการเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุท่ีอบอุนเราอยูรวมกันเหมือนพ่ีเหมือนนองนะครับผมคงไมอาจะ
กลาวไดวาสามารถลบสถิติของทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ขออนุญาตท่ีเอยนาม
แตวาก็เปนสมัยท่ี  4  นะครับท่ีเขาสูตำแหนงเราอยูดวยกันดวยความท่ีเห็น
ประโยชนสูงสุดก็คือพ่ีนองประชาชน  ประโยชนสูงสุดของพ่ีนองประชาชนคือ
อะไรคือการท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเราน้ีดวยการนำของทาน
นายกเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นะครับ  ก็คือการบำบัดทุกข  บำรุงสุข  ใหกับพ่ี
นองประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุน้ันคือหัวใจหลักและหัวใจสำคัญของพวกเรา
ดังน้ันจึงอยูรวมกันเหมือนพ่ีเหมือนนองเราถึงอยูรวมกันดวยความสมัครสมาน
สามัคคีเราถึงอยูดวยกันดวยความรวมไมรวมมือของนายกของสมาชิกของสวน
ราชการนะครับสามเสาของเราจะเปนสามสุขใหกับพ่ีนองประชาชนชาวจังหวัด
กาฬสินธุนะครับ  ตัวกระผมเองคงก็จะทำหนาท่ีใหดีท่ีสุดเพ่ือพ่ีนองชาวจังหวัด
กาฬสินธุเพ่ือพ่ีนองสมาชิกสภาทุกทานทุกคน  ขอบคุณครับ 

 
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภา  ตอไปเปนทานรองประธานสภา  คนท่ี  2  ครับ   
 ทานอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร  ครับเรียนเชิญทานครับ 
 
นายอภิสิทธิ์  เอกบุตร เรียนทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  ทานนายกองคการบริหารสวน 
(รองประธานสภา คนที่ 2) จังหวัดกาฬสินธุ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ  ทานหัวหนาสวนราชการ 

ทุก ๆทานครับ  ผมอภิสิทธ์ิ  เอกบุตร  รูสึกยินดีเปนอยางย่ิงท่ีทานสมาชิกสภา
ทุกทานไดใหความไววางใจใหกระผมเปนรองประธานสภาคนท่ี  2   
ผมจะทำหนาท่ีใหเต็มความสามารถเพ่ือพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุและพัฒนา
ชาวจังหวัดกาฬสินธุไปดวยกันครับ  ขอบคุณครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ครับสำหรับผมนะครับ  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนงเปนขาราชการ 

ประจำเปนตำแหนงเลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   



 14

วันน้ีก็ไดรับความไววางใจจากทานสมาชิกนะครับใหดำรงตำแหนงทางสภานะ
ครับ  ก็คือเลขานุการสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับ  ซ่ึงท่ีไป
ท่ีมาก็คือตำแหนงน้ีจะมาจากสมาชิกสภาก็ไดจะมาจากขาราชการฝายประจำก็
ไดนะครับ  อันน้ีก็ตองขอกราบขอบพระคุณทานสมาชิกนะครับท่ีไววางใจตัว
กระผมเองไดรับเลือกจากสภาเปนเลขานุการสภาเม่ือคราวท่ีแลวนะครับและ
หลาย ๆคราวท่ีผานมาก็เปนหลายคร้ังนะครับ   
ก็ขอยืนยันนะครับวาจะปฏิบัติหนาท่ีในตำแหนงเลขานุการสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุอยางเต็มกำลังความสามารถครับ  ครับในโอกาสน้ีเปน
โอกาสอันดีนะครับก็อยากจะขอไมไดพักการประชุมนะครับ   
ก็จะขอเรียนเชิญทางทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  ท่ีทานไดกรุณามาเปด
การประชุมสภาคร้ังแรกในวันน้ีนะครับ  และก็ทางทานผูบริหารทานนายกเฉลิม
ขวัญ  หลอตระกูล  แสดงความยินดีกับทานสมาชิกทุกทานนะครับ  โดยการ
มอบชอดอกไมแสดงความยินดีและก็มอบ ส.ถ.6/1  และก็  ส.ถ.6/4  ก็คือ
ประกาศผลรับรองสมาชิกนะครับอยางเปนทางการโอกาสน้ีผมขออนุญาตเรียน
เชิญทางทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ  และก็ทานนายกนะครับมอบชอ
ดอกไมแสดงความยินดีกับทานสมาชิกทุกทานนะครับเชิญครับ   

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร ประธานสภาส่ังพักการประชุม  30  นาที 
(ประธานสภาฯ) .....................................................................................................................  
   
นายภูมินทร  ภูมิเขตร ครับกอนท่ีจะเขาสูระเบียบวาระท่ี  5  นะครับ  เร่ืองกำหนดวันเร่ิมประชุม 
(ประธานสภาฯ) สมัยสามัญ  ประจำป  2568  นะครับ  ผมจะขออนุญาตเรียนเชิญทางทาน

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะครับไดกลาวพบปะแสดงความยินดี
กับทานสมาชิกสภาครับเรียนเชิญครับ 
 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)       ทานรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ัง 2 ทาน 

     และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
     ทานหัวหนาสวนราชการ  ทานคณะผูบริหารนายกองคการบริหารสวน    
     จังหวัดกาฬสินธุนะคะ  กอนอ่ืนตัวดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายก  
     องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ก็ขอแสดงความยินดีนะคะกับทาน 
     สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทานท่ีไดรับมอบความ   
     ไววางใจจากพ่ีนองประชาชนนะคะ  ใหมาดำรงตำแหนงเปนสมาชิกสภา  
     องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ัง  30  เขต  30  ทานนะคะก็คง 
     ตองกลาวคำวาการทำงานส่ิงสำคัญก็คือในเร่ืองของการบริหารรวมกันของ 
     สามเสาหลักไมวาจะเปนฝายบริหาร  ฝายนิติบัญญัติ  ก็คือฝายของทาน 
     สมาชิกสภาและก็ฝายขาราชการขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
     การทำใหพ่ีนองประชาชนในเร่ืองของการบำบัดทุกข  บำรุงสุข  ส่ิงท่ีสำคัญ 
     ก็คือสามเสาหลักจะตองขับเคล่ือนเพ่ือท่ีจะรวมกันในการแกไขปญหาใหกับ 



 15

     พ่ีนองประชาชนก็คงตองยืนยันแลวก็ใหความม่ันใจกับทานสมาชิกสภา 
     องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานท่ีไดมาทำงานเปนตัวแทนของ 
     พ่ีนองประชาชนทุกเขตนะคะวาสภาแหงน้ีเปนสภาท่ีใหทานทุกทานได 
     สามารถท่ีจะนำพาปญหาของพ่ีนองประชาชนจากทุกเขตทุกพ้ืนท่ีเขาสูการ 

นำเสนอผานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุมาเพ่ือใหผูบริหารได
วางแผนแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนตอไปเพราะฉะน้ันวันน้ีตัวดิฉันก็ขอ
ยืนยันในส่ิงท่ีจะทำบทบาทหนาท่ีในวาระท่ีดิฉันก็คงดำรงตำแหนงเปนนายก
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุในวาระเกือบสองปท่ีเหลือน้ีในการทำงาน
ใหกับพ่ีนองประชาชนรวมกับทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุทุกทานนะคะและก็ขอยินดีกับทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุทุกทานอยางเปนทางการในวันน้ีตลอดจนขอแสดงความยินดี
กับทานประธานองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานรองประธานองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ัง  2  ทานคะก็ขอทำงานรวมกันโดยเฉพาะการ
ขับเคล่ือนรวมกันกับคณะผูบริหารและก็ขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุคะ   
ขอบคุณคะ 

 
เลขานุการสภาฯ ครับตอไปเรียนเชิญทานประธานครับ  เขาสูระเบียบวาระท่ี  5  เรียนเชิญ 
 ครับ 
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร ครับระเบียบวาระที่  5  นะครับ  เรื่องการกำหนดวันประชุมสภา 
(ประธานสภาฯ) องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เชิญทานเลขาชี้แจงขอระเบียบที่ 
  เกี่ยวของครับ 
  5.1  การกำหนดวันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  พ.ศ.2568 
 
เลขานุการสภาฯ ครับตามระเบียบขอบังคับการประชุมครับก็จะกำหนดใหท่ีประชุมนะครับ 

ไดกำหนดสมัยประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ของป 2568  ในระเบียบวาระท่ี  
5.1  ครับ  ซ่ึงกำหนดสมัยประชุมครับก็จะมีสองสมัยครับ  สมัยท่ี  1  กับ  สมัย
ท่ี  2  ครับ  ระเบียบวาระท่ี  5.1  ครับเปนสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 
2568 ครับ  เรียนเชิญทานสมาชิกไดเสนอไดเลยครับเรียนเชิญครับ 

 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร เชิญทานดนัย  จีระสมบัติครับ 
(ประธานสภาฯ)  
  
นายดนัย  จีระสมบัติ ครับกราบเรียนทานประธานท่ีเคารพ  ทานผูบริหารทานนายก  หัวหนา 
 สวนราชการ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ  กระผมนายดนัย  จีระสมบัติ   
 สมาชิกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอดอนจาน  นะครับ   

 ขอเสนอวันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ 
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สมัยท่ี 1 ประจำป  2568  เร่ิมต้ังแตวันพุธ  ท่ี  19  มีนาคม  2568  เวลา  
13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีกำหนด  
45  วัน  ถึงวันท่ี  2  พฤษภาคม  2568  ขอขอบคุณครับ 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร ขอผูรับรองครับ     
(ประธานสภาฯ) 1.  ทานนิติธร  ขันผง 
 2.  ทานสุริยา  ภูนวนทา  ผูรับรองครบครับ 

มีทานใดเสนอหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  มีทานใดเสนอเปนอยาง
อ่ืนหรือไมครับ  มีทานใดเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  ผมขอสรุปการประชุม
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2568  จะเร่ิมต้ังแตวันพุธ  ท่ี  19  มีนาคม  
พ.ศ.2568  เวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  มีกำหนด  45  วัน  ถึงวันท่ี  2  พฤษภาคม  พ.ศ.2568  ครับผม  

5.2  การกำหนดวันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัย
สามัญ  สมัยที่  2  ประจำป  2568   
ตอไประเบียบวาระขอท่ี  5.2  ครับ  การกำหนดวันประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2568  เชิญ
ทานสมาชิกเสนอครับ  เชิญทานประภาส  วรรณทอง  ครับ 

 
นายประภาส  วรรณทอง กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานฝายผูบริหาร  หัวหนาสวน 
 ราชการ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายประภาส  วรรณทอง   
 สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  อำเภอนาคู  ขอเสนอวัน 
 ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2   
 ประจำป  2568  เร่ิมประชุมต้ังแต  วันอังคารท่ี  15  กรกฎาคม  2568   
 มีกำหนด  45  วัน  ถึงวันท่ี  28  สิงหาคม  2568  เวลา  13.30  น.   
 ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอขอบคุณครับ 
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร ขอผูรับรองครับ 
(ประธานสภาฯ)        1.  ทานสุริยนต  ภูนวนทา   
  2.  ทานนิติธร  ขันผง  ผูรับรองครบครับ   

มีผูเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  มีทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  มี
ทานใดจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  ถาไมมีแลว   
วันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  
ประจำป  2568  เร่ิมต้ังแต  วันอังคารท่ี  15  กรกฎาคม  2568   
เวลา 13.30 น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
มีกำหนด  45  วัน  ถึงวันท่ี  28  สิงหาคม  2568   

5.3  กำหนดวันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  พ.ศ.2569   
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ตอไปนะครับ  ขอ  5.3  ครับ  กำหนดวันประชุมสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  พ.ศ.2569   
เชิญทานสมาชิกเสนอครับ  เชิญทานจักรกฤษ  นอยเสนา  ครับเชิญครับ 

 
นายจักรกฤษ  นองเสนา เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  ทานผูบริหาร  หัวหนาสวนราชการ   
 ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานครับ  กระผมนายจักรกฤษ  นอยเสนา   

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  อำเภอหวยเม็ก  เขต  2  ขอ
เสนอวันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  
ประจำป  2569  เร่ิมต้ังแตวันอังคาร  ท่ี  10  กุมภาพันธ  2569  ต้ังแตเวลา  
13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  โดยมี
กำหนด  45  วัน  ถึงวันท่ี  26  มีนาคม  2569  ครับขอบคุณครับ 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร ขอผูรับรองครับ   
(ประธานสภาฯ)        1.  ทานดนัย  จีระสมบัติ   
 2.  ทานนิติธร  ขันผง  ผูรับรองครบครับ   
 มีทานใดท่ีจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  มีทานใดท่ีจะเสนอเปนอยาง 
 อ่ืนหรือไมครับ  มีทานใดท่ีจะเสนอเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ 
 วันประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   

 สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2569  เร่ิมต้ังแตวันอังคาร   
ท่ี  10  กุมภาพันธ  2569  ต้ังแตเวลา  13.30  น.  ณ  หองประชุมสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  โดยมีกำหนด  45  วัน  ถึงวันท่ี  26  
มีนาคม  2569  ครับ   
 
ตอไปเปนระเบียบวาระที่  6  ครับ  เรื่องอื่น ๆ ครับ  เชิญทานสมาชิกทานใด
มีความประสงคที่จะอภิปรายครับ   
กอนอภิปรายนะครับกระผมมีเร่ืองท่ีจะแจงสมาชิก  2  เร่ือง  คือ   
1. ประกาศของคณะกรรมการปองกันและปราบปรามการทุจริตแหงชาติ  เร่ือง  
หลักเกณฑและวิธีการย่ืนบัญชีทรัพยสินของเจาหนาท่ีรัฐตอคณะกรรมการ  
ป.ป.ช.  พ.ศ.2561   
ระยะเวลาการย่ืนบัญชีทรัพยสินและหน้ีสิน  ขอท่ี  11   
1.ในกรณีท่ีเปนการเขาดำรงตำแหนงใหย่ืนภายใน  60  วัน  นับต้ังแตถัดจาก
วันเขารับตำแหนง   
2.ในกรณีท่ีเปนการพนจากตำแหนงหรือพนจากการเปนเจาท่ีของรัฐใหย่ืน
ภายใน  60  วัน  นับถัดจากวันพนจากตำแหนงหรือพนจากการเปนเจาหนาท่ี
ของรัฐ   
- สำหรับนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ใหถือวันแถลงนโยบายใน
การประชุมสภาเปนวันเขารับตำแหนง 
- รองผูบริหารทองถ่ิน  ผูชวยผูบริหารทองถ่ิน  ใหถือวันปฏิญาณตนในท่ีประชุม
สภาเปนวันเขารับตำแหนง 
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วิธีการย่ืน   
1.จัดสงดวยตนเองหรือมอบหมายใหบุคคลอ่ืนจัดสงแทน   
2.จัดสงทางไปรษณียลงทะเบียนตอบรับ   
3.ย่ืนดวยวิธีการอิเล็กทรอนิกส  รายละเอียดตามเอกสารท่ีแจกใหทานสมาชิก
ทุกทานครับ  ครับเชิญทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนทานสมาชิกครับ  ผมขออนุญาตเสริมทานประธานนิดนึงนะครับ 

ในเร่ืองของการย่ืนบัญชีแสดงรายการทรัพยสินและหน้ีสินนะครับ  ก็คือสภาได
กำหนดวันประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  นะครับ  เปนวันพุธท่ี  19  มีนาคม  
2568  นะครับ  ไดรับการประสานงานจากสำนักงานปองกันและปราบปราม
การทุจริตแหงชาติ  นะครับวาจะมาช้ีแจงรายละเอียดเก่ียวกับการย่ืนบัญชีแสดง
รายการทรัพยสินและหน้ีสินครับของทานสมาชิกนะครับในวันท่ี  19  มีนาคม  
2568  เชนเดียวกันนะครับ  ก็จะเปนวาระของประชุมนะครับ  คงจะใชเวลา
ประมาณไมเกิน  40  นาที  ไดรับการประสานมาจากทาง ป.ป.ช.  จังหวัดนะ
ครับ  และก็วันท่ี  19  มีนาคม   
น้ีก็จะเปนวันเร่ิมสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ี  1  ประจำป  2568  นะครับ  ก็
การแตงกายคลายกับวันน้ีนะครับ  แตงกายวันเร่ิมประชุมสมัยสามัญครับแตง
เคร่ืองแบบสีกากีนะครับ  ก็ขออนุญาตเรียนเชิญทานประธานตอนะครับ  กลาว
กับท่ีประชุมตอเลยนะครับ  เชิญครับ 
 

นายภูมินทร  ภูมิเขตร       ขอท่ี  2  ครับ  เร่ืองการแตงกายในวันประชุมสภาตามระเบียบขอบังคับ 
(ประธานสภาฯ)        การประชุมสภาทองถ่ิน  ขอท่ี  117  การแตงกายของสมาชิกสภาทองถ่ิน   

ผูบริหารทองถ่ิน  ใหแตงกายเคร่ืองแบบชุดสากลนิยม  ชุดพระราชทาน  หรือ
ตามท่ีประธานสภาทองถ่ินกำหนด  กระผมขอกำหนดการแตงกายของทาน
สมาชิกและผูบริหารในวันประชุมสภา  ดังน้ี   
1.ในวันเปดประชุมสภาคร้ังแรก  ใหแตงกายชุดสีกากีคอพับแขนยาว   
2.ในคราวประชุมคร้ังตอไปแตงกายในชุดผาไทย  ชุดสูท  หรือชุดสุภาพ  ขอให
ทานสมาชิกถือปฏิบัติดวยนะครับ   
มีสมาชิกทานใดท่ีจะอภิปรายในเร่ืองอ่ืน ๆหรือไมครับ  ขอเชิญครับ   
มีสมาชิกทานใดท่ีจะอภิปรายในเร่ืองอ่ืน ๆหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีจะ
อภิปรายในเร่ืองอ่ืน ๆหรือไมครับ  ถาไมมีแลวสำหรับวันน้ีไดประชุมกันมาเปน
เวลาอันพอสมควรแลว  กระผมขอปดการประชุมครับ   

 
 

เลิกประชุม      13.15  น. 
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